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Ata nº 38/11–CMC – 38ª Sessão Ordinária    –
28/11/11

Ata da 38ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e oito de novembro de dois mil e
onze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
690/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Aprova a
Regularização Fundiária do Loteamento  Habitar  Brasil e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal. As Prestações de Contas do Fundo Municipal de
Habitação de Interesse Social; do Fundo Municipal de
Desenvolvimento Rural  e Reforma  Agrária; do Fundo  Municipal  de
Segurança; do Fundo  Municipal  da Assistência Social; do Fundo
Municipal dos Direitos da Mulher; do Fundo Municipal de Combate a
Pobreza; do Fundo Municipal da Infância e Adolescência; referentes
ao mês de outubro  de 2011, são encaminhadas para  a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamentos desta Casa. As Indicações N.
704/CMC/2011 da vereadora Uriety Prado Dorofê; 705/CMC/2011 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes; 706/CMC/2011,
707/CMC/2011 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
708/CMC/2011, 709/CMC/2011 do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro; 710/CMC/2011, 711/CMC/2011, 712/CMC/2011 do vereador
Fernando Minervino de Farias; 713/CMC/2011 da vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes; 714/CMC/2011 e 715/CMC/2011 do
vereador Celso Adame, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado
em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que haja apenas  um
Expediente com direito a apartes  em razão de haver nove (09)
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projetos de leis para  serem  deliberados  na Ordem  do Dia,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto,  PTB,
passa a presidência da sessão para  o vereador  Paulo  Cezar  Pupo
Castro, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde diz que uma das coisas
mais discutidas  nesta  Casa  é a situação da saúde municipal,  e há
servidores da saúde reivindicando,  através de paralisação, sendo
que os demais  servidores  já tiveram  seus PCCS  aprovados,  e que
participou de reunião, juntamente  com os vereadores Penha,
Fernando, sindicato e comissão de servidores, foi apresentada
proposta, mas infelizmente  não obteve êxito junto ao Executivo
Municipal. Sabe  que  a situação do orçamento de dois mil e onze,
realmente não absorve  impacto  que  o PCCS da saúde causará ao
município de Cacoal, mas por outro lado, está nesta Casa o
orçamento de dois mil e doze, que chega a casa de cento e quarenta
milhões de reais, e comporta a questão do PCCS da saúde. Salienta
que a proposta foi de que fosse assinado um acordo com sindicato,
comissão de servidores mais os poderes Executivo e Legislativo, de
que seria encaminhado  em janeiro ou fevereiro,  no retorno  dos
trabalhos desta Casa, com efeitos retroativos a primeiro de janeiro, e
não vê dificuldade  quanto  a isso, mas as coisas  não caminharam.
Ainda há a questão de condições de trabalho,  se fala muito em
unificar, mas há só falácia, de ação não se vê nada de concreto, e é
preciso resposta, não só para o servidor, mas também para a
comunidade. Fala que a Unidade não oferece condições nenhumas,
ali há risco  de mortes,  o Materno  Infantil  é a mesma  situação, os
servidores estão desmotivados, o maior problema da saúde hoje. E
diante disso,  não há ambulâncias para  Cacoal,  e ressalta que hoje
foram devolvidos cento e treze mil reais para a prefeitura municipal,
direcionados para compra de uma ambulância, jê tem o registro de
preço e através deste já podem adquirir a ambulância, só o prazo de
entregar, nada mais. Ressalta que é dinheiro dos vereadores que foi
economizado, e esclarece que a ambulância a diesel,  da Chevrolet,
no registro de preços está noventa e três mil reais, salvo engano, e
assim vai sobrar dinheiro, pois cento e treze mil reais foram
devolvidos à prefeitura de Cacoal para compra dessa ambulância, e
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espera que não utilizem o recurso para outra coisa a não ser  para
compra de ambulância. Esta Casa também, diz o edil Katatal,
devolveu ao Executivo, através do Ofício 097, e através do Decreto
4.298, foram devolvidos mais trinta mil reais, no dia vinte e seis de
setembro, para  o União, e ainda  através de Decreto  4238, mais
cento e quarenta  e cinco  mil reais, para  construção da praça da
CEPLAC, e através do Decreto 4197, foram devolvidos mais dez mil
reais para atendimentos  aos atos esportivos de Cacoal, para a
Autarquia Municipal de Esportes,  totalizando duzentos  e noventa  e
oito mil reais,  economizados  e devolvidos  ao Executivo  Municipal.
Espera que os recursos  para compra  da ambulância não sejam
desviados para outros fins, como folha e outros, e sim somente para
compra da  ambulância. Logo  após volta a ocupar  a presidência da
sessão. O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  diz de seu
trabalho como parlamentar nesta Casa, sempre atento aos
problemas de Cacoal e registra reunião que participou com relação
aos servidores, especialmente da saúde, uma secretaria que precisa
de uma melhor  gestão, melhor  discussão das necessidades,  pois  a
mesma precisa  melhor  eficiência e qualidade  de atendimento  ao
povo. Diz que já fez vários pronunciamentos  cobrando  melhor
agilidade, desenrolar os projetos dos servidores públicos municipais,
melhor qualidade  com relação a questão de equipamentos,  de
materiais, de estrutura, para melhor qualidade da saúde. Fala que às
vezes não é só dinheiro que resolve, é preciso ter uma boa gestão.
Diz de reunião que  participou  com os servidores  da saúde, onde
basicamente foram ouvidas as reivindicações e ainda várias
sugestões, indicando  que a saúde precisa  também arrecadar  no
município e mostrando  como arrecadar,  no sentido de ter uma
melhor gestão. Comenta sobre o PCCS, que é difícil de aplicar agora
em dezembro,  mas o prefeito através da reunião tem compromisso
de aprovar o PCCS a partir de primeiro de janeiro, e no ano que vem
o primeiro  projeto a vir a esta Casa seja o PCCS, não se pode
aprovar outros  projetos  antes  do PCCS da saúde, e pede  que  ao
presidente que os vereadores façam compromisso com o sindicato,
com a comissão para que possam apoiar isso. Que seja aprovado na
primeira sessão do próximo ano o PCCS da saúde. Diz que participou
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de programa  de governo,  e como agente  extensionista  e agente
social do município, achou de suma importância o Plano FutuRO de
Rondônia, para combate da miséria e extrema pobreza do estado, e
o projeto está no caminho certo e parabeniza este projeto que está
ligado ao programa de Combate à Fome e à Miséria, e deu sugestão
de que no campo é só investir no microcrédito, investir na
comercialização de produtos  para a merenda  escolar, e não só
transferência de renda, mas sim mostrar ao indivíduo e dar a ‘vara e
o anzol’, ensinar ele pescar. Lamenta o falecimento de extensionista,
colega da EMATER, de Ariquemes, em acidente grave na BR-364. A
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB, comenta sobre
o PCCS e diz que encaminhou para o prefeito, dias atrás, um ofício
solicitando que  o mesmo  encaminhasse para esta  Casa o PCCS da
saúde, infelizmente  o ano terminou  e agora  não dá mais tempo,
assim pede que o prefeito  e secretário de Saúde nas primeiras
semanas do mês de  janeiro o projeto  esteja  nesta Casa,  e lembra
ainda que na reunião onde  estava a comissão de trabalhadores da
saúde e sindicato,  uma  das coisas  que  mais  foi reivindicada, foi a
condição de trabalho, que realmente está muito ruim. Diz que como
servidora da saúde sabe o que é trabalhar com saúde, o desgaste
físico e mental,  que  é grande demais.  Faz  menção a acidente que
ocorreu com o pastor Dimas, e que infelizmente a BR, ceifou nove
vidas, conheceu o pastor  Dimas,  a Rose,  grande homem e grande
mulher, e deixa seus sentimento com relação, e pede que ofício de
pesar seja enviado para a Igreja Batista Missionária. Lembra o
lançamento do Plano  FutuRO e pede  que  ofício se agradecimento
seja enviado ao governador por ter feito o lançamento na cidade de
Cacoal, um projeto  grandioso  que  vem  de encontro  ao combate  a
pobreza e à miséria, de  encontro  com a necessidade das pessoas,
complementando o projeto Bolsa Família. Que ofício seja enviado ao
Sr. Tião da  CEPLAC  parabenizando por  ter promovido  homenagem
aos pioneiros de Cacoal, pessoas que tiveram a coragem de
construir esta cidade maravilhosa. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
cobra da administração o que  acontece  em Cacoal  em termos  da
saúde, e isso não era para acontecer no município, pois os
servidores trabalham com prazer na Unidade Mista para atender as
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pessoas, e há alguns dias os servidores estão em greve, e pede que
o prefeito  não mande  o projeto  no ano  que  vem e sim neste  ano
ainda, pois o servidor  não pode  ficar  nesta  situação, bem  como  a
população, e cita exemplo  de senhor  do distrito do riozinho  que
passou mal  e veio até Cacoal  e faltou  atendimento  médico, faltou
UTI para levá-lo até o regional  e veio a óbito. Diz que a imprensa
fala de  tanto desvio  de  dinheiro público e indaga se estas pessoas
não lembram primeiro do Criador, e salienta que é dinheiro é bom,
mas não é tudo neste mundo. Olhou a investigação no DNIT onde
mais de trinta milhões estão sendo investigados, e que no Fantástico
diz de tanto dinheiro público roubado, e salienta que os político não
precisam fazer mais nada a não ser melhorar a saúde do município,
do estado  e do país. Parabeniza  esta Casa que está devolvendo
cento e treze milhões para compra  de uma ambulância para o
município de Cacoal,  só que  o município já era  para comprar  esta
ambulância há muitos meses, pois dinheiro tem neste município, só
precisa é ser bem aplicado.  Diz de aterro sanitário que era do
município de Cacoal,  não precisava pagar nenhum centavo,  e hoje
estão pagando cem mil reais por mês, para uma empresa de Porto
Alegre fazer  o trabalho  no aterro,  sendo  que  o município, o Meio
Ambiente poderia fazer, com trator de esteira, como eles tem lá, um
trator de esteira e uma máquina de passar veneno para matar
mosquitos. É muito dinheiro jogado fora, um milhão e duzentos mil
reais, por ano  que  o município paga  para  uma  empresa  de Porto
Alegre ter uma esteira no aterro sanitário. Diz que essa empresa que
ganhou o consórcio de cinco municípios, e quer saber se esta
empresa está fazendo o aterro no município de Cacoal ou no
município vizinho. Diz que o prefeito deveria cortar esse contrato e
deixar o próprio município fazer este serviço, pois o dinheiro do povo
de Cacoal  não é capim.  Fala à todos os servidores  da saúde do
município de Cacoal  que podem  contar  com seu apoio,  com sua
assinatura, e que podem certeza que isto somente está acontecendo
por falta do Executivo ter responsabilidade com a situação da saúde
deste município. Fala que sempre se colocou à disposição da
população, e que todos que precisarem  de sua ajuda, que o
procurem em seu gabinete, em sua residência na Avenida São Paulo,
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2134, e que está a disposição para defender o povo de Cacoal. Diz
que na sexta-feira recebeu diploma de pioneiro de Cacoal, e lembrou
que chegou a esta cidade criança, trabalhou, lutou, e hoje com dois
mandatos de  vereador,  pequeno comerciante nesta cidade, só tem
que agradecer a Deus e à população desta cidade, e na medida do
possível quer  retribuir  seu carinho,  seu trabalho.  Deseja  um bom
Natal e um Próspero Ano Novo a todos  desta  cidade.  O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PPS, comenta  sobre sua indicação que
pede a recuperação da Rua Niterói, com cascalhamento, bem como
colocar manilhas no córrego ali existente. Ainda diz de sua indicação
que pede  a reposição de  lâmpadas na Rua Arthur Costa  e Silva,  a
pedido de morador, pioneiro da  cidade, e ainda fazer toda
manutenção do Bairro  Jardim  Floresta.  Que  ofício seja enviado  ao
secretário de Obras solicitando a colocação de tampa de bueiro na
Rua Vinicius  de Moraes,  esquina  com Avenida  Sete de Setembro,
local bastante movimentado e onde pode acontecer grave acidente.
Que ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando a
recuperação do asfalto  do Anel  Viário, bairro  Brizon.  Parabeniza  o
prefeito pela comemoração do aniversário de Cacoal, e pela entrega
dos terrenos do Loteamento São Marcos, aos ocupantes  que
estavam na quadra,  pois houve  sorteio dos lotes às pessoas,  um
sorteio com transparência. Parabeniza os vereadores que aprovaram
este loteamento e também o prefeito Franco. Com relação a Saúde é
preciso que o PCCS venha  a esta Casa de Leis para  ser votado,
aprovado, pois chegando aqui não haverá dificuldades,  será
aprovado. Comenta sobre sua ida a Linha 09 e quer mandar recado
para os secretário de Obras  e de Agricultura,  para  que mandem
máquinas para fazer os carreadores dos agricultores, pois há muita
reclamação dos moradores  das  linhas 09 e 10, e a coisa  não está
bonita para o prefeito ali, muitas pessoas reclamando. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, comenta em relação ao
PCCR da Saúde, e que o mesmo é de iniciativa do Executivo, e que o
mesmo venha corrigindo injustiças que ocorrem ali, como a
diferença de vencimentos  entre  técnicos e enfermeiros,  e salienta
que a saúde não se faz apenas com médicos, a saúde se faz com
grupos de pessoas, cada um assumindo sua responsabilidade, e que
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o projeto venha a contemplar todas as categorias. Fala que não sabe
o que acontece,  é uma questão de gestão, de gerenciamento, tem
se que buscar alternativas para que as coisas realmente funcionem.
Fala que  está aguardando apenas que o Executivo  envie  o projeto
para que os vereadores analisem e que seja o primeiro aprovado no
próximo ano, conforme sugestão. Diz da coleta seletiva e que hoje
já tem ampliação, e se percebe que a comunidade tem participado,
e gostaria que a mesma participe cada vez mais. Diz que na quarta-
feira, já funcionou nos bairros  Novo  Horizonte e Novo  Cacoal e na
quinta-feira, nos bairros  INCRA,  Eldorado  e Santo  Antonio  e já na
sexta-feira, nos bairros  Liberdade  e Princesa  Isabel,  e espera  que
ainda neste ano seja estendido aos demais bairros, com um trabalho
constante de conscientização das pessoas. Diz ainda do lixo
hospitalar que está sendo encaminhado para Vilhena para
incineração. Comenta  que a secretária de Estado Claudia  Moura
esteve em Cacoal fazendo a apresentação do Projeto FutuRO, e esse
plano não é só complementar  o Bolsa Família, é um  projeto  para
curto, médio e longo  prazo,  e isto vai depender  de uma ação em
conjunto de  secretarias de  estado,  prefeituras, lideranças para que
venham realmente funcionar,  dando condições as pessoas de
produzir. Pede que ofício ao governador  e a secretaria  Claudia
Moura, bem como a Maria José, responsável em Cacoal, pelo evento
onde estiveram presentes mais de duzentas e cinquenta pessoas. E
ainda agradecer  ao governador  Confúcio Moura pela  pavimentação
no próximo ano, da RO-133,  que liga o entroncamento da Rodovia
do Café e Estrada da Figueira, até Espigão do Oeste, num trecho de
vinte e três quilômetros, muito importante para esta região.
Comenta sobre  os trinta e quatro anos de emancipação política de
Cacoal, onde  pioneiros  foram  lembrados,  e que  cada  um que  fez
parte da historia deve se orgulhar de ter participado e ter
transformado Cacoal,  e que  são vitoriosos,  assim  parabeniza  cada
pioneiro. Diz sobre o loteamento  São Marcos,  que foi sorteado
trezentos e vinte terrenos,  sendo que cento e doze terrenos foram
específicos para as pessoas que estavam em condições subhumanas
no Eldorado,  Josino  Brito, e destaca  o compromisso,  a seriedade,
sendo que correu  tudo na maior harmonia  e parabeniza  ainda  o
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Conselho de  Habitação, sendo  ainda que nos próximos quinze dias
será feita a remoção destas pessoas para o Loteamento São Marcos.
O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto não vê nenhuma
vedação jurídica de que se aprove agora o PCCS, mesmo porque no
ano de dois mil e dez, lei foi aprovada lei para que tivesse vigência
em dois  mil e onze,  e isto pode ocorrer  agora com o PCCS, o que
falta é vontade  política para  resolver  a situação. O vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, fala que é gratificante receber nesta Casa os
servidores da saúde, haja vista saber a situação em que a saúde de
fato se encontra.  E que  ficou  triste na paralisação dos servidores,
quando chegou  na praça para  dar apoio,  o qual  sempre  deu  aos
servidores, as portas de seu gabinete foram escancaradas para fazer
reuniões, e através do Robson contatou com o Caçula e demonstrou
sua preocupação com os servidores,  em outra oportunidade  fez
reunião com servidores nesta Casa com outros vereadores, sempre
promovido por ele, vereador Cezar Castro, pelo seu gabinete, e ficou
triste ao levar voto de confiança, de estima, e uma servidora que é
lotada também em Pimenta Bueno, falou em alto e bom som, que os
vereadores de Cacoal não apóiam os servidores da saúde, e que os
vereadores de Pimenta Bueno é que faziam a diferença e
praticamente travaram aquele  município para  apoiar  os servidores.
Espera não ter que  fazer  o que  os vereadores  de Pimenta  Bueno
fizeram, ter que  parar  a votação dos projetos  para  apoiar  o PCCS
dos servidores. Espera que haja o bom senso do prefeito em mandar
o projeto a esta Casa para que aqui os vereadores possam legislar,
dando total apoio aos servidores,  e pouco se importa com os
vereadores de Pimenta Bueno, pelo que eles fizeram. Diz aos
servidores mal informados, que se informem e tenham
conhecimento do trabalho dos dez  vereadores  desta Casa, em prol
dos funcionários. Pede  que  ofício seja enviado  ao SAAE  para  que
mande carro pipa para as pessoas que receberam  terrenos no
Loteamento São Marcos,  pois os mesmos estão sem água para
beber e nem para construir, inclusive para beber está cedendo água
de sua chácara, então que o SAAE envie um carro  pipa  para  as
pessoas que estão construindo suas casas no local. Pede que ofício
seja enviado a FUNCCAL parabenizando  pela organização das



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

festividades do trigésimo quarto  ano de emancipação política de
Cacoal. Parabeniza  o presidente  desta  Casa,  todos os vereadores,
que assinaram a devolução de cento e treze mil reais para aquisição
de ambulância. É lido Relatório em relação a Portaria n° 92/11, que
dispõe sobre a nomeação de servidores para acompanhar  a
Comissão de Levantamento de Bens Móveis da Câmara Municipal de
Cacoal. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB, também diz
sobre o lançamento do Plano FutuRO e pede que ofício seja enviado
ao governador do Estado por escolher Cacoal para lançamento deste
projeto, e cita números apresentados,  e espera  que  este projeto
seja um divisor de águas para abençoar as pessoas. Comenta sobre
a saúde de Cacoal  e salienta  que  é chamado  a qualquer  hora  na
Unidade Mista por pessoas com problemas e cita ainda em relação a
salários e condições de trabalho dos servidores, critica as condições
de trabalho na Unidade Mista, péssimas, e hoje o prefeito,
infelizmente, com a troca de quatro secretários, não conseguiu fazer
funcionar o ‘feijão com arroz’. Fala que o vereador, como
parlamentar, fez um bom  trabalho,  mas  como  secretário municipal
de Saúde deixou a desejar, não conseguiu, poderia ter sido melhor.
É preciso valorização dos profissionais, boa remuneração e ambiente
agradável de trabalho.  Fala  que nutricionista falou onde  o dinheiro
está indo para o ralo, os procedimentos,  uma melhoria na
informática, melhoria  nas  condições de  trabalho, os procedimentos
não são registrados, e não sendo registrado o dinheiro não vem. Há
informação, em reunião, que no ano que vem Cacoal irá perder um
bocado de dinheiro,  por causa  de procedimentos  não registrados,
pois paciente foi atendido, mas não fica nada arquivado, dados não
são registrados. Fala que esta Casa nunca foi omissa em apoiar os
servidores, e informa  que  tem seu apoio  em relação aos mesmos
nesta Casa,  mas tem que  vir o projeto  de lei. Agradece  todos  os
vereadores que se interessaram neste ano em defender o interesse
da população, não olharam  partidos  políticos, todos os projetos
foram votados no interesse da população. Comenta sobre as
péssimas condições das  linhas vicinais,  e cita as linhas 09 e 10, e
salienta que a secretaria de Obras deixou a desejar e ‘quem paga o
pato’ agora é a população. Fala que para melhorar é preciso cortar
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algumas portarias ‘gordas’ em algumas  secretarias,  como a de
Obras, Saúde, valorizando  as pessoas que trabalham.  Comenta
sobre sua indicação que pede o manilhamento  da Avenida  das
Comunicações, bairro Teixeirão, a pedido de comerciantes. Diz que
está entrando  nesta  Casa hoje projeto  de lei de sua autoria,  que
obriga a publicação no site da prefeitura  municipal,  na Internet,
todas as obras públicas em execução no município de Cacoal,
contendo fotos atualizadas,  local da obra,  descrição dos serviços,
prazo, início e conclusão da obra,  e valor da mesma,  e isto trará
transparência para  a população. Registra  a presença do vereador
Custódio, de Itaumirim.  Diz ainda  sobre o Festival Gastronômico
realizado na sexta-feira.  O vereador  Celso Adame,  PDT,  pede  que
ofício seja enviado  para  a secretaria de  Obras a última licitação, o
mais rápido possível, para contratação de horas-máquina e de
caminhões tanques  e tratores  de pneus,  feito através do FHITA,
licitação de mais de dois milhões de reais. Pede que ofício seja
enviado ao Sr. Juiz da Infância e da Juventude, Dr. Aurélio Virgílio,
para que sejam tomadas  providências em relação aos jovens do
município. Diz que quer falar aos pais e mães de adolescentes, pois
nestas festas que ocorrem na cidade não há fiscalização, as crianças
têm entradas liberadas,  e estes pais  torcem  para  que não tenham
que ir buscar seus filhos na Unidade Mista em coma alcoólico, e isto
acontece com  os jovens  de treze,  quatorze  anos,  então que  o Sr.
Juiz acione todos os meios  de fiscalização possíveis, não tem nada
contra os eventos, pelo contrário, é incentivador de festas, mas não
pode concordar com empresários, que as vezes abusam da situação
e vendem  bebidas  para  crianças de doze anos, treze anos. Que
providências sejam tomadas com relação a isso, pois no último final
de semana crianças deram entrada na Unidade Mista,  desmaiadas,
alcoolizados, sendo  chamados  os pais para  buscarem  seus filhos.
Com relação aos servidores  da saúde, se coloca à disposição, e
também com todos os demais vereadores desta Casa, o que falta é
o projeto chegar a esta Casa, e quando chegar será aprovado. Fala
de programa  no Ministério das Cidades,  o projeto  digital,  o qual
coloca Internet de graça à disposição da comunidade, beneficiando
todos, sem exceção, e já está em fase final. Precisa da atuação ativa
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do Executivo  e do Legislativo para sua implantação, tem um custo
de trezentos mil reais para aquisição de quatro torres, e cada torre
tem trinta e cinco metros de altura e cobre um raio de mil metros, e
com quatro  torres  Cacoal  pode  atingir  inúmeros bairros  e atender
mais de oito mil famílias, sem contar  com o benefício às escolas,
igrejas, associações de bairros, que poderão desfrutar da Internet, e
ainda o valor é reembolsado  pelo governo  federal.  Sugere  que  o
Executivo encaminhe este projeto para esta Casa para ser aprovado
pelos vereadores  e para  que  o município dê início o mais rápido
possível, sendo que a manutenção é de sete mil a nove mil reais por
mês, Internet Banda Larga, levando inclusão digital a cerca de doze
mil famílias, uma torre na Escola Luiz Lenzi, outra no Village do Sol,
outra no Ginásio de Esportes  Ronaldo  Aragão e por fim outra  na
Escola Josino Brito, uma vez que as mesmas têm que ser instaladas
em terrenos do município, beneficiando setenta por cento da cidade.
Parabeniza a cidade  de Cacoal  pelos  seus trinta  e quatro  anos  de
emancipação política. Parabeniza  o Romeu,  da AMEC que com o
esporte tem tirado  jovens da rua com o trabalho  exercido.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto que conste em ata a visita do
vereador Custódio Paula  de Moura,  de Itaumirim,  Minas  Gerais.  A
vereadora Uriety do Prado  Dorofê, PMDB,  fala do falecimento  do
pastor Dimas com o qual trabalhou na Secretaria Municipal de Ação
Social e pede que ofício se pesar seja enviado para a Igreja Batista
Nacional. Pede que na próxima sessão seja convidada a diretora do
Hospital Regional para prestar esclarecimentos  a respeito do
trabalho do hospital  em Cacoal,  pois se vê falar que o Hospital
Regional está atendendo de mais e o município de menos. Comenta
sobre os servidores da saúde, que querem  um documento  do
Executivo se comprometendo a mandar no momento em que puder
para esta Casa o projeto do PCCR, e que pensa que os mesmos têm
razão, apesar de que o documento não tem muita valia. Em seguida
diz: “Senhor presidente,  neste  mês passado,  mês que  passou,  eu
estive assim muita atenta a muitas notícias nos jornais e fiquei
orgulhosa no primeiro  momento,  eu  tenho certeza que todos aqui,
todos os meus companheiros,  meus colegas  vereadores  também
ficaram, a comunidade de Cacoal, eu acredito que também ‘ficaram’
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felizes por algumas  notícias nos jornais, tipo essa: “Prefeito de
Cacoal entre os cem melhores  do Brasil”; em todos os jornais,
“Tribuna Popular ”, me parece  que  na “Gazeta”, eu vi essa notícia
que o prefeito receberia um prêmio em Portugal como se fosse um
dos melhores prefeitos,  “Prefeito de Cacoal entre os melhores cem
do Brasil”, eu  fiquei  muito orgulhosa,  eu fiquei muito orgulhosa de
saber que o meu prefeito  seria um dos melhores,  entre os cem
melhores do Brasil, estaria em Portugal recebendo um prêmio, mas
depois eu já fiquei  triste,  fiquei  muito  triste quando  eu comecei  a
pesquisar o prêmio e achei aqui o ‘site’ vendendo  o prêmio,
vendendo o prêmio. Então quer dizer, quem quiser, aqui em Cacoal
nós temos aqui o “Cacau de Ouro”, um prêmio que a pessoa vai lá,
eu acredito, outros prêmios também, e a pessoa paga para receber
esse prêmio. E o prefeito  achou  no direito de ir em Portugal  e
receber um prêmio desse, e eu fiquei sabendo da história, vereadora
Penha, e me direcionei até a prefeitura, pedi o processo, que eu não
acreditei, teve pessoas  que  chegou  em mim e falou  assim:  “Mas
como, a Câmara autorizou  o prefeito,  a Câmara liberou ”, eu falei,
“Não, pêra aí, você está confundindo, a Câmara, simplesmente ela
sabia que  o prefeito  ia se ausentar  por quinze  dias do município,
mas não que o prefeito  tinha montado um processo  de diárias, no
valor de  sete mil reais  para ele,  pago seis mil reais  no prêmio, na
participação no prêmio, mais sete mil reais de diárias para a
assessora dele,  que  é a Srª Ivone,  e mais  a participação dela  no
prêmio também, lá no evento, que foram mais sete mil reais, e fora
as passagens de ida e volta.  E eu tenho certeza absoluta, que aqui,
esta Casa, nenhum  dos vereadores aqui sabia disso, nenhum,
porque eu estava na reunião das Comissões, quando veio aqui esse
documento e todos os vereadores,  a gente nem sabia, que o
prefeito iria  fazer  essa viagem com dinheiro do município, nós não
sabíamos nem disso, porque eu tenho certeza absoluta que nenhum
desses vereadores deixaria isso acontecer, e quanto mais levar uma
assessora, não sei para  que,  para carregar  malas,  que  que é, que
ele levou assessora dele,  pagando um dinheiro desse.  Então minha
gente eu gostaria  de falar  que  aí, vereadora  Penha,  não sei se a
senhora e a vereadora  Lourdes,  que  são minhas companheiras de
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partido e os meus colegas vereadores,  depois  de tudo isso que eu
peguei esse processo,  eu penso  que  o prefeito,  eu penso  que  ele
não está bem orientado,  não sei se ele tem lá uma assessoria
jurídica para orientá-lo, ele pediu para que duas servidoras  e mais
um assessor  jurídico dele,  fossem na delegacia registrar um queixa
crime contra  mim,  isso é uma prerrogativa nossa,  nós somos  aqui
dez vereadores,  dez fiscalizadores,  e gostaria  de falar mais uma
coisa, gostaria de deixar bem claro,  vou usar aqui um termo até o
vereador Corá, a vereadora  Penha usam, eu não filha de pai
assustado. Não adianta  me mandar  recadinho  que eu não tenho
medo, não tenho  medo,  eu só tenho  medo  de uma coisa nessa
minha vida, só de uma coisa, da Mão de Deus, só, mais nada, mais
nada eu não tenho  medo.  Então eu gostaria  de deixar  isso bem
claro, para  que  não me mande  recadinho,  se quiser  falar  comigo,
conversar comigo,  meu  gabinete  está ali, minha casa  todo  mundo
sabe onde é, o meu restaurante que eu estou lá trabalhando, o dia
que eu não estou aqui,  a hora que eu não estou aqui,  estou lá
trabalhando. Então eu gostaria que a pessoa se direcionasse lá e não
ficasse me mandando recadinho, porque eu já disse, eu não tenho
medo. Senhor  presidente,  por isso é só e muito  obrigado. ” O Sr.
presidente Luiz Carlos de Souza  Pinto esclarece  que  a vereadora
Uriety e os demais  vereadores  foram  eleitos para  o processo  de
fiscalizar, não existe  impedimento  e nem pode  haver  por  parte da
prefeitura, seja de qualquer  secretaria de negar a entrega de
qualquer processo aos vereadores. O que não pode é levar embora
o original,  se quiser cópia, pode custear,  acompanhada  de um
servidor da prefeitura,  e ainda  pode solicitar através da Câmara
Municipal, não existe impedimento, a lei dá autorização de manusear
qualquer documento  na prefeitura,  pois os documentos  lá são
públicos. E se ocorreu  como a vereadora  Uriety disse, que está
tendo conhecimento  agora, como presidente  desta Casa tomará
providências cabíveis, pois não pode nenhum  vereador  desta ser
coagido a não examinar  qualquer  tipo de processo  que haja na
prefeitura. Os processos  são públicos assim como são os deste
Poder Legislativo, não pode a pessoa pegar o original e levá-lo, tirá-
lo da Casa,  não se pode,  porém, abusar  do poder  de autoridade.
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Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes.  O
Requerimento n° 74/11-CMC de autoria do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto,  que  de acordo  com os Artigos  120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 156/11,  165/11,
167/11, 170/11, 171/11, 175/11, 176/11 e 177/11, todos de autoria
do Poder Executivo,  e 178/11, de autoria  do vereador  Fernando
Minervino de Farias,  é lido, colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper  do Prado  em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres  do projeto de lei haja vista terem sido os
mesmos já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 156/11 – “Aprova o
Loteamento Residencial  São Jorge  e dá outras  providências”, bem
como o Projeto de Lei Substitutivo encaminhado  pelo Poder
Executivo Municipal  através do Ofício n° 685/11, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 156/11 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 165/11
– “Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual  do Município de
Cacoal, para o período de 2010-2013. O Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda Supressiva, é lido,  colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 165/11 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto pede que
conste em ata que o projeto de lei entrou nesta Casa
completamente fora de prazo,  e que  sempre  quer  ajudar  o Poder
Executivo, mas não pode deixar de constar  em ata, que na Lei
Orgânica que os projetos de leis de Diretrizes Orçamentárias e da Lei
Plurianual devem chegar a esta Casa até dia trinta de agosto, e este
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projeto de lei que foi votado hoje,  chegou a esta Casa em trinta e
um de outubro, completamente fora de prazo,  e para não travar o
município está o projeto de Lei sendo votado hoje. Também o
Projeto de Lei n° 167/11 – “Autoriza o Poder executivo Municipal  a
ceder em regime de comodato máquinas e equipamentos de costura
em favor da Associação Madureira  – ASSOMAD,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 167/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 170/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 170/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 171/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 171/11 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei n° 175/11
– “Acresce o Art. 1°-A na Lei n° 1.702/PMC/2004  – Denomina  as
vias públicas do Bairro Parque Alvorada e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Ainda o Projeto de Lei n° 175/11 - - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade. O Projeto de Lei n° 175/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei n° 176/11 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras providências.”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 176/11 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto de Lei n° 177/11 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 177/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
A seguir é o Projeto de Lei n° 178/11 – “Obriga a publicação no site
da Prefeitura  Municipal  de Cacoal,  na Internet  de todas as obras
públicas em execução no município de Cacoal contendo fotos
atualizadas, local da obra,  descrição do serviço, prazo  de início e
conclusão e o valor orçado”. O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 178/11 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Requerimento
n° 72/11-CMC  do vereador  Valdomiro  Corá, é lido, colocado  em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Requerimento  n° 73/11-
CMC dos vereadores  Celso Adame, Euzébio Brizon, Maria da Penha
de Souza  Menezes  e Antonio  Fernandes  de Assis que  requer  em
atenção ao discurso do vereador Valdomiro Corá proferido durante a
36ª Sessão Ordinária, realizada  em 11/11/2011,  que  entre  outras
coisas declarou  que  vereadores  desta  Casa possuem  portarias  no
Poder Executivo  feito por  meio  de negociações, dando a entender
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que houve acordo  entre prefeito  e vereadores,  e vem por meio
deste requerer que o vereador Valdomiro Corá apresente
documentos que  comprovem  quais  vereadores  que  fizeram acordo
ou acordos com o prefeito em troca de portarias, relação nominal de
portariados de vereadores feitos por meio de trocas, provas de quais
vereadores que tem feito qualquer tipo de acordo com o prefeito. O
Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto diz que Mesa Diretiva vai
aceitar e solicitar que o vereador Valdomiro Corá tome providências.
Não entra como requerimento, não será votado. O Requerimento n°
75/11-CMC do vereador Valdomiro Corá, é lido, colocado em
votação e aprovado por  unanimidade. Também o Requerimento n°
76/11-CMC do vereador Valdomiro Corá, é lido, colocado em
votação e aprovado  por  unanimidade. O Sr.  Presidente Luiz  Carlos
de Souza  após verificar  nada mais  haver  a deliberar  na  Ordem do
Dia declara encerrada esta sessão às 20h50min, mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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